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An den Grossen Rat 23.5486.02 
 
 

 
BVD/P235486 
 
Basel, 22. November 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 21. November 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Klimafitte Pflanzen wäh-
len 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
«Hitze und lange Trockenperioden im Sommer werden zunehmen. Wer weiter Freude an seinem Gar-
ten haben will, sollte daher Pflanzen wählen, die Wasser lange speichern können. Dazu zählen medi-
terrane Arten wie Lavendel, Rosmarin, Oleander und Bougainvillea, Sukkulenten wie Hauswurz und 
Fetthenne, aber auch Königskerze, Steinkraut und Linguster. Wer zudem eine Schicht Mulch über die 
Erde gibt, sorgt dafür, dass diese nicht so schnell austrocknet.  

1.  Denkt die Basler Stadtgärtnerei vermehrt an klimafitte Pflanzen? Wenn ja, bitte ein paar Beispiele 
nennen.  

2.  Wo hat der Kanton in letzter Zeit vor allem klimafitte Pflanzen angepflanzt?  

Eric Weber»  

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Denkt die Basler Stadtgärtnerei vermehrt an klimafitte Pflanzen? Wenn ja, bitte ein paar Bei-

spiele nennen. 

 

Die Stadtgärtnerei berücksichtigt bei sämtlichen neuen Begrünungen Pflanzenarten, die standort-
gerecht sind und mit den klimatischen Gegebenheiten Basels zurechtkommen.  
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2.  Wo hat der Kanton in letzter Zeit vor allem klimafitte Pflanzen angepflanzt? 

 
Auf eine spezielle Nennung wird verzichtet, da überall standortgerechte und klimafitte Pflanzenar-
ten gewählt werden. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


